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Březen je měsíc, ve kterém (alespoň podle kalendáře) slavíme příchod jara. Slavíme ale i my,
knihovníci a knihovnice [9]. Různými akcemi připomínáme, že stále ještě existují knihy a knihovny
čekající na své čtenáře. Stejné to bylo i v letošním roce u nás v Městské knihovně Havířov [10].
Připravili jsme řadu akcí pro návštěvníky různých věkových kategorií a zájmů.

Vyhlásili jsme celoroční projekt Staň se knihonautem [11], jehož cílem je probudit v dětech zájem
o knihy a seznámit je s různými literárními žánry. Děti v roli knihonautů putují vesmírem, navštěvují
knižní planety, objevují knihy na nich ukryté, čtou a sbírají razítka do cestovních pasů. Na konci roku
budou ti nejaktivnější odměněni. Jde o pokračování projektu Cesty za knihou severomoravského
klubka [12], inspiraci jsme nalezli i v Knihovně města Hradce Králové [13].

Aby to dospělým nebylo líto, mohli se zapojit do měsíční soutěže Čtenářská výzva [14] a v knihách
hledat odpovědi na deset zapeklitých otázek.

Nezapomněli jsme ani na hráče společenských her, protože i hry máme ve svém fondu a nabízíme je
k zapůjčení. Mnohdy je však těžké pochopit návod a zjistit, jak se hra hraje. Proto jsme pozvali Petra
Brucknera z firmy Piatnik. A nelitovali jsme – pan Bruckner byl úžasný. Celé čtyři dny hrál od rána do
večera s dětmi i dospělými hry, které firma vyrábí a prodává, to vše bez nároku na honorář. Nadšení
byli jak hráči, tak knihovnice a prý i Petr Bruckner (jak sám tvrdil, přestože odjížděl zcela vyčerpán).

Kdo chtěl, mohl navštívit výtvarnou dílnu firmy Optys a vyrobit si netradiční velikonoční zápich nebo
si půjčit knihy s návodem a vyrábět velikonoční výzdobu doma.
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[15]
Výtvarná dílna pro dospělé s firmou Optys

Někteří se rádi „šťourají“ v archivech a v minulosti. Těm byl určen pětidílný cyklus přednášek 
Pátráme po předcích [16]. Kronikář Mgr. Vlastimil Ciesar vysvětloval, kde a jak hledat. Zájem byl
obrovský, během několika dnů byl cyklus obsazen.

© Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR, 2017–2024
ISSN 1213-5828 Strana 2 z 4

https://bulletinskip.skipcr.cz/sites/default/files/images/318/kochova2.jpg
https://bulletinskip.skipcr.cz/sites/default/files/images/318/kochova2.jpg
https://bulletinskip.skipcr.cz/sites/default/files/images/318/kochova2.jpg
http://www.knih-havirov.cz/clanek/5039-patrame-po-predcich-3/


Březen – měsíc čtenářů 2018 v Městské knihovně Havířov
Bulletin SKIP  (https://bulletinskip.skipcr.cz)

[17]
Cyklus přednášek Pátráme po předcích

Vzdělávali se i senioři (v dalších semestrech Virtuální univerzity třetího věku), promítali jsme
dokumentární film z projektu Promítej i ty! [18], uspořádali výstavy, besedy s cestovateli, chodili číst
do mateřských škol i do domovů pro seniory, pasovali prvňáčky na čtenáře a milovníky nakupování
potěšili prodejem vyřazených knih. Naopak jsme nepotěšili dlužníky. Po zkušenostech z minulých let
jsme letos amnestii nevyhlásili.

Naše snažení ukončila Noc s Andersenem [19]. Některé pobočky měly jen odpolední a večerní
program, ve dvou dětských odděleních se i spalo nebo spíš nocovalo. Většina dětí totiž měla se
spaním problém. Ani náročný program plný soutěží, her a pohybových aktivit je neunavil natolik, aby
šly spát. V dovádění pokračovaly až do ranních hodin. O to horší bylo vstávání a balení. Myslím si, že
mnoho z nich po příchodu domů opět zalehlo a udělalo radost rodičům, kteří tak prožili klidný víkend.

Březnový program jsme se snažili připravit tak, aby si přišli na své návštěvníci rozličných zájmů.
Doufáme, že se to povedlo, a už přemýšlíme nad tím, co udělat v roce následujícím.

Autorkou fotografií je Petra Staňková z Městské knihovny Havířov.
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